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پزشکیعلوم و توسعه آموزش  مرکز مطالعات  

 کمیته برنامه ریزی درسی

 

 طرح درسفرم 

 

 شرح درس:

 آناتومي و فيزیولوژیمراقبت های فوری آنان، و کودکان و گروه های پرخطر همچون نوزادان دانشجویان با در این درس 

 بارداریدستگاه تناسلي زنان، لقاح، تكامل جنسي، زایمان طبيعي و مشكلات زنان در دوره 

 و چگونگي مراقبت از آنان آشنا شده و هم چنين با پدیده سالمندی و تغييرات این دوره سني آشنا مي شوند.
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 ارزشیابی:

 کارداني فوریت های پزشكي رشته و مقطع تحصيلي:     فوریت های پزشكي در گروه خاص  عنوان کامل درس:

 2و  1فوریت های داخلي نياز: پيش دومال: نيمس 400-401سال تحصيلي:  

 نفر 24 تعداد فراگيران: عملي( 5/0 -نظری 5/1)2 :تعداد واحد

 حضوری -آنلاین -مجازی ساعت(: -زمان برگزاری کلاس)روز

 سه شنبه ها و برحسب زمان اعلام شده از طرف ادراه آموزش

 □کارآموزی      *  □عملي        *□تئورینوع درس: 

 401خرداد  خاتمه کلاس: تاریخ 400بهمن  شروع کلاس: ختاری

پست الكترونيک  زیبا محمدی نام و نام خانوادگي مدرس:

 ziba.mohammadi14@yahoo.comمدرس:

 زیبا محمدی مدرس مسئول درس: ..... گروه مدرسين:



 *□پایاني        *□تكویني ارزشيابي: 

 نمره 20 نمره کل:

 نمره 14 ترم: آزمون پایان      نمره    4ترم: آزمون ميان  نمره       1تكليف:          نمره...  کوئيز:     نمره 1   :لحضور فعا

  □جور کردني           □صحيح و غلط           * □چند گزینه ای          *□تشریحي       □شفاهينوع آزمون ميان ترم :  

 □جور کردني           □صحيح و غلط            *□چند گزینه ای          □تشریحي       □اهيشفنوع آزمون پایان ترم:   
 

 ای از مقررات آموزشی در کلاس درس:گزیده

 .دانشجو موظف است قبل از حضور استاد در کلاس حاضر باشد 

 الزامي است. حضوری خاموش کردن تلفن همرا در کلاس درس 

 باشدسوالات و آمادگي برای یادگيری ميپاسخ به  ،کت فعال در بحثشامل شرس در دانشجو در کلاس های فعاليت.  

  خواهد شدشود، درس مربوطه حذف ساعات جلسات  17/4در صورتي که غيبت دانشجو در کلاس بيش از. 

 طبق ای دانشجویان پوشش حرفه و نامه رفتارگي کارشورای عالي انقلاب فرهن 258به استناد آیين نامه مصوب جلسه

 ليست پيوست توسط اساتيد تكميل خواهد گردید.
 

 هدف کلی درس:

زنان باردار و و  جهت مراقبت از آنان گروه های خاص مثل نوزادان و کودکانآشنایي دانشجویان با فوریت های مختلف در 

 .سالمندان به منظور کمک به حفظ جان آنان و پشگيری از بروز عوارض شدید

 

 

 اریخ: ت     – جلسه اول

وسایل  روش تدریس حیطه اهداف رفتاری عنوان مبحث:

 آموزشی

آناتومي و آشنایي با 

 فيزیولوژی دستگاه تناسلي

 و تشخيص آن  حاملگي و 

  ببرنداجزا آناتوميک دستگاه تناسلي را نام. 

  راجع به اناتومي داخلي دستگاه تناسلي

 .توضيح دهند

  ببرندلایه های رحمي را نام. 

 تلف لوله رحمي را بيان کند.قسمتهای مخ 

  نقش قسمتهای مختلف دستگاه تناسلي

 .توضيح دهنددر توليد مثل   داخلي را

 .سيكل قاعدگي را تعریف کند 

 .تغييرات سيكل قاعدگي را بيان کند 

 .حاملگي را تعریف کند 

  توضيح دهندشرایط ایجاد لقاح را. 

 فرضاي، احتماالي و قطعاي  علائم حااملگي

 .مقایسه کندحاملگي را با هم 

 .تغييرات در حاملگي را بنویسد 

 

 سخنراني، شناختي

پرسش و 

 پاسخ

نرم افزار ادوب 

-کانكت

کامپيوتر و 

اسلاید)تدریس 

آنلاین و 

 آفلاین(



 تاریخ:   – جلسه دوم

وسایل  روش تدریس حیطه اهداف رفتاری عنوان مبحث:

 آموزشی

مسمویت آشنایي با 

حاملگي و نحوه مراقبت از 

 لا به این مشكل فرد مبت

 

 با تعریف مسموميت حاملگي آشنا شود 

  پره اکلامپسي و اکلامپسي را با هم مقایسه

 کند.

  ببرندنام  پره اکلامپسي راتریاد. 

 را با هم مقایسه  انواع فشارخون در حاملگي

  کند.

  پره اکلامپسي خفيف را از شدید افتراق

 دهد.

  توضيح دهنددرمان پره اکلامپسي ر ا. 

  عوارض حاملگي همراه با پره خطر و

اکلامپسي را درک کرده و قادر به ارائه 

پره  انتخابي مبتلا به مراقبتهای زائوی

 باشد.اکلامپسي 

  علائم مسموميت با سولفات منيزیوم را نام

 .ببرند

 

 شناختي

 شناختي

 

 شناختي

 شناختي

 

 شناختي

 

 شناختي

عاطفي/ 

-رواني

 حرکتي

 

 شناختي

 سخنراني،

پرسش و 

 پاسخ

رم افزار ادوب ن

-کانكت

کامپيوتر و 

اسلاید)تدریس 

آنلاین و 

 آفلاین(

 تاریخ:   –جلسه سوم 

وسایل  روش تدریس حیطه اهداف رفتاری عنوان مبحث:

 آموزشی

آشنایي دانشجو با 

های دوران خونریزی 

و خونریزی های بارداری 

بعد از زایمان و اقدامات 

فوری قبل از انتقال به 

  1بيمارستان

 

  نریزی های سه ماهه اول ، دوم و سوم خو

برحسب علل ایجاد کننده بارداری را دوران 

 .با هم مقایسه کند

  و علل ایجاد آن را بشناسد. سقط 

  انواع سقط را برحسب علل ایجادکننده و

 درمان خاص هریک باهم مقایسه کند.

 .مراقبتهای اورژانسي سقط را شرح دهد 

 حاملگي خارج از رحم را تعریف کند. 

 حاملگي خارج از رحم را  و علایم اتيولوزی

 شرح دهد.

  درمان طبي حاملگي خارج از رحم را

 .توضيح دهند

  درمان جراحي حاملگي خارج از رحم را

 بيان کند.

  مراقبتهای اورژانسي حاملگي خارج از رحم

 را شرح دهد.

 شناختي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سخنراني،

پرسش و 

 پاسخ

نرم افزار ادوب 

-کانكت

کامپيوتر و 

اسلاید)تدریس 

آنلاین و 

 آفلاین(



  مول را تعریف کرده و علایم آن را از

 بارداری واقعي افتراق دهد.

 انتخابي )فرضي(  مار مبتلا به مول برای بي

 مراقبت های اورژانسي ارایه دهد.

 

 

-رواني

 حرکتي

 

 تاریخ:   –جلسه چهارم 

وسایل  روش تدریس حیطه اهداف رفتاری عنوان مبحث:

 وزشیآم

آشنایي دانشجو با 

خونریزی ها در بارداری و 

خونریزی های بعد از 

زایمان و اقدامات فوری 

قبل از انتقال به 

 2بيمارستان

  ببرندعلایم دکولمان جفت را نام 

  با دکولمان خانم باردار  قادر به مراقبت از

 .جفت باشد

  برا ی خانم باردار مبتلا به پرولاپس بند

مراقبت های اورژانسي  ،انتخابي)فرضي(ناف 

 را ارائه دهد

  خونریزی های بعد از زایمان، علل انواع

 هریک را شرح دهد.

 مبتلا به  اقدامات فوری و مدیریت بيمار

به قبل از انتقال خونریزی بعد از زایمان را 

 بيمارستان شرح دهد. 

 

 شناختي

 شناختي

 

-رواني

 حرکتي

 

 شناختي

 

 شناختي

 سخنراني،

پرسش و 

 پاسخ

افزار ادوب نرم 

-کانكت

کامپيوتر و 

اسلاید)تدریس 

آنلاین و 

 آفلاین(

 تاریخ:   –جلسه پنجم 

وسایل  روش تدریس حیطه اهداف رفتاری عنوان مبحث:

 آموزشی

آشنایي با مراحل زایمان 

طبيعي و ارائه مراقبت 

های اورژانسي در هر 

 مرحله

 .زایمان طبيعي را تعریف کند 

 بنویسد. مراحل زایمان طبيعي را 

  مراقبتهای مرحله اول زایمان طبيعي را

 شرح دهد.

  مراقبتهای مرحله دوم زایمان طبيعي ر ا

 .توضيح دهند

  مراقبتهای مرحله سوم زایمان طبيعي را

 بيان کند.

  دردهای کاذب و حقيقي زایمان را با هم

 مقایسه کند.

 سخنراني، شناختي

پرسش و 

 پاسخ

نرم افزار ادوب 

-کانكت

 کامپيوتر و

اسلاید)تدریس 

آنلاین و 

 آفلاین(

 تاریخ:   –جلسه ششم 

وسایل  روش تدریس حیطه اهداف رفتاری عنوان مبحث:

 آموزشی



 تغييراتآشنایي با 

 سالمندان، در فيزیولوژیک

 نحوه و فيزیكي معاینه

 بيمار از حال شرح گرفتن

 سالمند

  تغييرات فيزیولوژیكي قادر به درک

لمندی بر سيستم تاثير سابوده و  سالمندان

 .را بازگو کندهای مختلف بدن 

 جسمي، رواني و اجتماعي كلات مش

 .را با هم مقایسه کند سالمندان

  قادر باشد از بيمار سالمند با توجه به الگوی

 ارائه شده، شرح حال بگيرد.

-شناختي

 عاطفي

 شناختي

 

-رواني

 حرکتي

 سخنراني،

پرسش و 

 پاسخ

نرم افزار ادوب 

-کانكت

 کامپيوتر و

اسلاید)تدریس 

آنلاین و 

 آفلاین(

 تاریخ:   –و هشتم جلسه هفتم 

وسایل  روش تدریس حیطه اهداف رفتاری عنوان مبحث:

 آموزشی

 شایع مشكلاتآشنایي با 

 در فوری مراقبت و داخلي

 پنوموني، :سالمندان

 مزمن انسدادی بيماری

 ریه، ادم ریه، آمبولي ریه،

 های بيماری ریه، کانسر

 نآنژی عروقي، قلبي

 انفارکتوس صدری،

 ميوکارد

 .ببرندپنوموني و درمان های آن را نام * علایم 

ریه و نشانه های بيماری مزمن انسدادی * 

 .توضيح دهنددرمان های آن را 

علل ایجاد کننده و علائم آمبولي ریه و درمان * 

 .توضيح دهندهای آن را 

علل ایجاد کننده و علائم ادم ریه و درمان های *

 .وضيح دهندتآن را 

علائم کانسر ریه و درمان های تسكيني آن را * 

 .توضيح دهند

علائم بيماریهای قلبي عروقي و درمان های * 

 .توضيح دهندآن را 

علل ایجاد کننده و علائم آنژین صدری و * 

 .توضيح دهنددرمان های آن را 

علل ایجاد کننده و علائم انفارکتوس ميوکارد *  

 .وضيح دهندتو درمان های آن را 

 سخنراني، شناختي

پرسش و 

 پاسخ

نرم افزار ادوب 

-کانكت

کامپيوتر و 

اسلاید)تدریس 

آنلاین و 

 آفلاین(

 تاریخ:   –نهم و دهمجلسه 

وسایل  روش تدریس حیطه اهداف رفتاری عنوان مبحث:

 آموزشی

 شایع مشكلات آشنایي با  

 در فوری مراقبت و داخلي

 قلبي، نارسایي )سالمندان

 آنوریسم ها، ميریت دیس

 سنكوپ، هيپرتانسيون، ها،

 مغزی، عروق بيماریهای

 دليریم، سرگيجه، تشنج،

 بيماری آلزایمر، دمانس،

 (پارکينسون

 

علل ایجاد کننده و علائم نارسایي قلبي و *

  .دهد شرح درمان های آن را

علل ایجاد کننده و علائم آنوریسم و * 

ح توضيدیسكسيون آئورت و درمان های آن را 

 .دهند

علل ایجاد کننده و علائم هيپرتانسيون و * 

 .توضيح دهنددرمان های آن را 

علل ایجاد کننده و علائم انواع سنكوپ و * 

 .توضيح دهنددرمان های آنها را 

علل تغيير سطح هوشياری در سالمندان را نام * 

 سخنراني، شناختي

پرسش و 

 پاسخ

م افزار ادوب نر

-کانكت

کامپيوتر و 

اسلاید)تدریس 

آنلاین و 

 آفلاین(



  .ببرند

توضيح علائم تشنج و درمان های آن را * 

درمان های آن را  علائم سرگيجه و*  .دهند

 .توضيح دهند

توضيح علائم دليریم و نحوه مواجهه با آن را * 

 .دهند

توضيح علائم دمانس و نحوه مواجهه با آن را * 

 .دهند

 .علائم دليریوم و دمانس را با هم مقایسه کند* 

علائم پارکينسون و نحوه مواجهه با آن را * 

 .توضيح دهند

  جلسه

 تاریخ:   –یازدهم و دوازدهم

وسایل  روش تدریس حیطه اهداف رفتاری عنوان مبحث:

 آموزشی

 شایع مشكلات ادامه

 در فوری مراقبت و داخلي

 شيرین، دیابت )سالمندان

 تيروئيد، های بيماری

 گوارشي، های بيماری

 نسدادا گوارشي، خونریزی

 (مزانتر انفارکتوس روده،

علل ایجاد دیابت در سالمندان و عوارض آن را *

 .نام ببرد

علائم بيماریهای تيروئيدی و نحوه مواجهه با * 

 .آن را توضيح دهد

علائم بيماریهای گوارشي و نحوه مواجهه با * 

 .آن را توضيح دهد

انواع خونریزی گوارشي و نحوه مواجهه با آن * 

  .هدرا توضيح د

علائم انسداد روده و نحوه مواجهه با آن را * 

 .توضيح دهد

علائم انفارکتوس مزانتر و نحوه مواجهه با آن * 

  .را توضيح دهد

 سخنراني، شناختي

پرسش و 

 پاسخ

نرم افزار ادوب 

-کانكت

کامپيوتر و 

اسلاید)تدریس 

آنلاین و 

 آفلاین(

 تاریخ:   –دهم سیزجلسه 

وسایل  روش تدریس حیطه اهداف رفتاری عنوان مبحث:

 آموزشی

آشنایي با مراحل زایمان 

ه زائو در ارطبيعي و اد

نمایش -محل زایمان

 عملي -انميشن

*بتواند مراقبت های اورژانسي را برای خانم در 

 حال زایمان ارائه دهد.

-رواني

 حرکتي

دیتا کامپيوتر و  نمایش فيلم

 پروژکتور

 تاریخ:   –چهاردهمجلسه

وسایل  روش تدریس حیطه هداف رفتاریا عنوان مبحث:

 آموزشی



نحوه ی مراقبت و برقراری 

 -ارتباط با بيماران سالمند

 عملي–نمایش فيلم 

*بتواند به نحو صحيح با بيمار سالمند ارتباط 

 برقرار کند.

-رواني

 حرکتي

کامپيوتر و دیتا  نمایش فيلم

 پروژکتور

 تاریخ:     -دهمپانزجلسه 

وسایل  روش تدریس حیطه رفتاریاهداف  عنوان مبحث:

 آموزشی

آشنایي با دوره های 

تكاملي کودکان و تفاوت 

های آناتوميک و 

فيزولوزیک کودکان با 

 بزرگسالان 

 

 

 

 

 

*نحوه ی ارتباط با کودک و والدین را توضيح 

 دهد.

مراحل مختلف رشد و تكامل کودک را به *

 ترتيب بيان کند.

ز نظر مراحل مختلف تكاملي کودک را ا *

خصوصيات و بيماری های خاص هر مرحله با 

 هم مقایسه کند.

تفاوت های فيزیولوژیک و آناتوميک کودکان  *

با بزرگسالان را با توجه به هرسيستم و اندام 

(  )تنفس، گردش خون، قفسه سينه، شكم و ...

 به طور کامل توضيح دهد.

 شناختي

 

 شناختي

 

 شناختي

 

 

 شناختي

 سخنراني،

پرسش و 

 خپاس

نرم افزار ادوب 

-کانكت

کامپيوتر و 

اسلاید)تدریس 

آنلاین و 

 آفلاین(

 تاریخ:     -دهمشانزجلسه 

وسایل  روش تدریس حیطه اهداف رفتاری عنوان مبحث:

 آموزشی

*نكات کليدی و رویكرد کلي در ارزیابي کودک  ارزیابي کودک

 را شرح دهد.

اهميت مثلث ارزیابي کودک را درک کرده و *

ویي این ارزیابي برای بيمار فرضي در بازگ

 همكاری نماید.

نحوه ی ارزیابي علایم حياتي در کودک را  *

 شرح دهد.

های مختلف بدن کودک را از ترومای سيستم *

نظر شدت خطر و عوارض به جا مانده باهم 

 مقایسه کند.

موارد نشان دهنده ی  غفلت از کودک را بيان  *

 نماید.

وایي و برقراری تنفس * نحوه ی باز کردن راه ه

 در اطفال را توضيح دهد.

* موارد کاربرد اینتوباسيون و نحوه ی انجام آن 

 در اطفال را توضيح دهد.

ای مختلف دسترسي به راه وریدی و * روش ه

انفوزیون دارویي در اطفال را با هم مقایسه 

 شناختي

 عاطفي

 

 شناختي

 

 شناختي

 شناختي

 

 شناختي

 شناختي

 

 شناختي

 سخنراني،

پرسش و 

 خپاس

نرم افزار ادوب 

-کانكت

کامپيوتر و 

اسلاید)تدریس 

آنلاین و 

 آفلاین(



 نماید.

 تاریخ:     -و هیجدهم همهفد جلسه 

وسایل  روش تدریس حیطه اهداف رفتاری عنوان مبحث:

 آموزشی

اوراژنس های اعصاب 

 اطفال

 *تشنج را تعریف کند.

* انواع تشنج را براساس دسته بندی کلي بيان 

 نماید.

 *انواع تشنج را از نظر علائم با هم مقایسه نماید.

*با توجه به علایم باليني بيمار فرضي ارائه شده 

 ، نوع تشنج را تشخيص دهد.

درماني بيمار -*اهميت مراقبت های اورژانسي

مبتلا به تشنج را درک و در زمينه تدوین این 

 ها همكاری نماید. مراقبت

 درمان دارویي تشنج  را بيان نمایيد. *

 *تشنج ناشي از تب را تعریف کند.

از تب و الگوی *عوامل ایجاد کننده تشنج ناشي 

 تشنج آن را شرح دهد.

*اقدامات پيشگيری کننده و درماني تشنج 

 ناشي از تب را توضيح دهيد.

مننژیت را تعریف کرده و علل ایجاد کننده آن *

 را بيان نماید.

*علائم مهم مننژیت از جمله کرینگ و 

 برودزینسكي را توضيح دهد.

 درمان مننژیت را شرح دهد.*

 

 شناختي

 شناختي

 شناختي

-رواني

 حرکتي

 عاطفي

 شناختي

 شناختي

 شناختي

 شناختي

 شناختي

 شناختي

 شناختي

 سخنراني،

پرسش و 

 خپاس

نرم افزار ادوب 

-کانكت

کامپيوتر و 

اسلاید)تدریس 

آنلاین و 

 آفلاین(

 تاریخ:     -نوزدهم جلسه 

وسایل  روش تدریس حیطه اهداف رفتاری عنوان مبحث:

 آموزشی

گاستروانتریت، آسم، 

 انواژیناسیون

*بيماری آسم را براساس پاتوفيزیولوژی آن 

 توضيح دهد.

 علل ایجاد کننده آسم را بيان نماید. *

*اهميت بيماری آسم را درک کرده و در زمينه 

 بازگویي علائم باليني آن همكاری نمایيد.

*انواع آسم را از نظر تظاهرات و درمان با هم 

 مقایسه کند.

درمان اورژانسي بيمار مبتلا به آسم را توضيح  *

 دهد.

* آسم پایدار را تعریف کرده و درمان اورژانسي 

 شناختي

 شناختي

 عاطفي

 شناختي

 

 شناختي

 سخنراني،

پرسش و 

 خپاس

نرم افزار ادوب 

-کانكت

کامپيوتر و 

اسلاید)تدریس 

آنلاین و 

 آفلاین(



 آن را بيان نماید.

 *گاسترو انتریت را تعریف نماید.

 *اسهال حاد و مزمن را باهم مقایسه نماید.

يک، اگزوداتيو و ترشحي را انواع اسهال اسموت*

 با هم مقایسه نماید.

عوارض ایجاد شده در بيمار مبتلا به آسم را *

 شرح دهد.

* علایم دهيدارتاسيون و درجات آن در بيمار 

 مبتلا به اسهال را تشخيص دهد.

 درمان گاستروانتریت و اسهال را توضيح دهد.*

 علل درهم رفتگي روده را بيان نماید.*

 يني انواژیناسيون را بيان نماید.تظاهرات بال*

 درمان اورژانسي انواژیناسيون را شرح دهد.*
 

 شناختي

 شناختي

 شناختي

 شناختي

 

 شناختي

 شناختي

 شناختي

 شناختي

 تاریخ:     -بیستم جلسه 

وسایل  روش تدریس حیطه اهداف رفتاری عنوان مبحث:

 آموزشی

کتواسیدوز دیابتی، 

مدیریت انسداد راه 

 هوایی، 

*کتواسيدوز دیابتي و علت ایجاد آن در اطفال را 

 شرح دهد.

*تظاهرات باليني کتواسيدوز دیابتي را بيان 

 نماید.

ني بيمار مبتلا به *قادر به انجام معاینه بالي

 باشد. کتواسيدوز

 *درمان اورژانسي بيمار مبتلا به کتواسدوز را 

 شرح دهد.

در اطفال را شرح نسداد راه هوایي علل ایجاد ا*

 دهد.

باليني انسداد راه هوایي فوقاني و *تظاهرات 

 تحتاني را با هم مقایسه نماید.

 *مانورهای باز کردن راه هوایي را شرح دهد.

* درمان اورژانسي انسداد راه هوایي را بيان 

 نماید.

 شناختي

 شناختي

 شناختي

 شناختي

 شناختي

 شناختي

 شناختي

 شناختي

 شناختي

 شناختي

 سخنراني،

پرسش و 

 خپاس

نرم افزار ادوب 

-کانكت

کامپيوتر و 

اسلاید)تدریس 

آنلاین و 

 آفلاین(

 

 EDCریزی درسی کمیته برنامه معاون آموزشی دانشکده مدیر گروه نام و امضای استاد

     زیبا محمدی

 


